

**Crema dental**  
**DIROLIX**  
DE CONSUMO EN TODOS LOS PAISES

# HOJA del Lunes

ÓRGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

TELEFONO 2015  
APARTADO 46

AÑO I - NUMERO 31 - BURGOS  
2 DE OCTUBRE DE 1950 - 70 CTS.

## El "Día del Caudillo" conmemorado en toda España

### Presidida por S. E. el Jefe del Estado, se verificó en el Palacio de Oriente de Madrid una brillantísima recepción

En San Francisco el Grande, hubo solemne Te Deum con asistencia del Gobierno, altas jerarquías y Cuerpo Diplomático

### Catorce años

Se han cumplido catorce años de aquel día memorable para la historia de España y de Burgos en que Francisco Franco, Generalísimo de los Ejércitos nacionales, Caudillo de un pueblo que luchaba por su libertad, fué proclamado jefe de un nuevo Estado que surgía a golpes de heroísmo.

Realmente, ese Estado no era nuevo; significaba la resurrección del auténtico espíritu hispano, de la España inmortal, decidida a reemprender la ruta de su auténtico destino. Con visión certera de las necesidades españolas y perspectiva singular de los acontecimientos universales, adoptó formas nuevas, alentó impulsos fecundamente revolucionarios, pero, en el fondo, lo que hizo no fué otra cosa sino proclamar legítimamente orgulloso su tradicional espíritu católico, frente al marxismo destructor y las fuerzas oscuras, y su ansia de justicia social basada en los postulados de la verdad evangélica. Es, por tanto, esta España de hoy —esta España nueva— la misma España que ensanchó el Mundo y llevó a los hombres de todas las razas, con la Fe de Cristo, la civilización auténtica y la auténtica cultura.

Y al frente de la Nación, cuyo gesto asombró al Orbe, está Franco. El Caudillo ungido en Burgos un inolvidable primero de Octubre.

Hoy, a los catorce años, España continúa su marcha unida, haciendo frente a los más furiosos temporales, llena de confianza en su destino, orgullosa de haber recuperado su jerarquía en el Mundo y satisfecha de ver cómo la anhela reconstrucción moral y material del país va jalándose prometedoramente.

Todo ello se ha logrado en el trascendental periodo de tiempo que media entre la hora presente y aquel día de Burgos que ayer España entera conmemoró, haciendo votos por la preciosa vida del Jefe del Estado para quien eleva sus más fervorosas oraciones a lo Alto.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

### Ha sido proclamada la nueva Constitución de Berlín

Choque entre la policía y jóvenes comunistas alemanes

### Hoy se reúne la Asamblea del laborismo inglés

Frankfurt.— Elementos de las juventudes comunistas han chocado con la policía en esta ciudad y en diversos lugares de la Alemania occidental. Se han llevado a cabo detenciones de individuos que pretendían celebrar reuniones de carácter contrario a las potencias ocupantes.

Las autoridades alemanas han reforzado el control de la zona internacional, para evitar la infiltración de "activistas" desde la zona soviética. Unos 96.000 policías se hallan en estado de alerta.

En Frankfurt el total de detenidos desde el sábado, cuando se inició el desplazamiento de jóvenes rojos hacia los lugares de concentración que se les había señalado, es de cuatrocientos.

En Brunswick, en la zona de ocupación británica, fué rápidamente rechazado un grupo de veintidós jóvenes rojos que pretendían irrumpir en el local de una reunión comunista.—Efe.

INAUGURACION DE UNA EXPOSICION INDUSTRIAL EN EL BERLIN OCCIDENTAL

Berlin.— Hoy se ha inaugurado en el Berlín occidental una exposición industrial con 1.400 participantes, de ellos cuatrocientos de la Alemania del Oeste. El minucioso reconocimiento de trenes y camiones llevado a cabo por los rojos en Marienborn y Helmstedt, con ánimo evidente de impedir la llegada a su debido tiempo de los efectos destinados a la exposición berlinesa no han dado el resultado apetecido. No hay ningún expositor de la Alemania oriental.—Efe.

### La semana de España

CONTECNIAMIENTO de singular importancia y repercusión especial lo ha sido el viaje del presidente del Consejo de Ministros de Portugal, doctor Oliveira Salazar a Galicia, sus entrevistas con el Jefe del Estado español y la subsiguiente visita de ambos a territorio lusitano. Este contacto personal de ambos estadistas, expresión de dos clarísimas conductas nacionales, no tiene nada de sorprendente, es más bien una lógica consecuencia de la estrecha hermandad que a los dos pueblos peninsulares une y se ofrece al Mundo con ese ejemplar Pacto Ibérico; no obstante, cuando la Humanidad atraviesa momentos de intensa actividad política, no despejada todavía la confusión que la viene caracterizando desde que la guerra concluyó, tiene una especial importancia. En lo que se refiere a los dos pueblos hermanos porque ha venido a demostrar hasta qué punto la vieja y siempre joven Iberia conoce su misión en el Mundo; misión clara y consecuente en la que se empeñan los mejores anhelos y esfuerzos con una voluntad que ahora acaba de ratificarse: por lo que respecta al Mundo, porque viene ha resultado como una lección de serenidad y consecuencia —a la par que una realidad evidente— ante la que es, a más de su vida, estúpido cerrar los ojos. Hemos sabido que en el extranjero, estas entrevistas han sido observadas con interés y curiosidad. Particularmente en Francia, donde, en general los comentaristas de centros responsables, han sido, al menos, lógicos y atemperados. La verdad española, que es la verdad portuguesa, está sonando con ecos demasiado fuertes para justificar sorpresas de mal entendida conveniencia.

El Caudillo español, dando fin a la "Mejra" el viernes último, regresando a Madrid el viernes último regresando a Madrid.

Registremos la primera reunión del "Cuerpo de la Comisión Permanente de las Cortes Españolas".

REUNION DEL CONSEJO MUNICIPAL DE BERLIN

Berlin.— El Consejo municipal de Berlín se ha reunido esta mañana en sesión extraordinaria para proclamar solemnemente la aplicación de la nueva Constitución de la ciudad.—Efe.

HOY COMIENZA LA ASAMBLEA DEL PARTIDO LABORISTA BRITANICO

Margate (Inglaterra).— Mañana lunes y ante la perspectiva de unas robables elecciones generales en el término de un semestre, comenzará en esta ciudad la Asamblea del partido laborista británico, en la que 1.519 delegados tratarán de resolver cuestiones internas de la organización y de otras de carácter general y tan importantes como la política de nacionalizaciones, la congelación de los salarios, el aumento del costo de la vida, y la política exterior británica, en particular en relación con las orientaciones que señala Norteamérica.

DETENCION DE MAS JOVENES COMUNISTAS

Dortmund (Ruhr).— Más de mil diez jóvenes comunistas han sido detenidos por infracción de las disposiciones de las autoridades por las que se prohíbe la celebración de manifestaciones "pro paz" en la Alemania occidental.—Efe.

### El Santo Padre habla a los católicos británicos

Cien mil fieles se reunieron en Londres, con motivo del Centenario de la restauración de la Jerarquía católica en Inglaterra

Londres.— Cien mil católicos británicos se han reunido con motivo del Centenario de la restauración de la Jerarquía católica en este país y al que asisten siete Cardenales, doce Arzobispos y cuarenta y seis Obispos, bajo la presidencia del Arzobispo de Westminster, Cardenal Griffin.

La misa de pontifical, en el estadio londinense, se celebró por la tarde en virtud de autorización especial dada por la Santa Sede. A continuación, se oyó la voz del Santo Padre en un mensaje al Congreso, transmitido por Radio.

### Entusiastas aclamaciones del pueblo madrileño al Generalísimo Franco

Madrid.— Con motivo del Día del Caudillo se ha celebrado a las once de la mañana un solemne Te Deum en el templo de San Francisco el Grande, que fué oficiado por el Patriarca de las Indias occidentales, el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay. Asistieron al Gobierno, excepto los ministros de Educación Nacional y Ejército, miembros del Consejo del Reino, Junta Política y Mesa de las Cortes; embajadores de Portugal, Brasil, Perú, Egipto, Bolivia y República Dominicana y ministros y encargados de Negocios de Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, Italia, El Salvador, Nicaragua, Irlanda, Haití, Noruega, Bélgica, Turquía, Colombia, Filipinas, Suecia, Ecuador, Dinamarca, Países Bajos, Argentina y Honduras; subsecretarios, directores generales, Altos Tribunales, Ayuntamiento pleno, Diputación Provincial, representaciones civiles y militares y de otros organismos del Estado, que llenaban por completo el templo.

Terminado el Te Deum, los ministros y demás personalidades y Cuerpo Diplomático, se trasladaron al Palacio de Oriente, para asistir a la recepción.—Cifra.

SOLEMNE RECEPCION ANTE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Madrid.— Con motivo del Día del Caudillo, en que se conmemora la histórica fecha en que el Generalísimo Franco, fué exaltado a la Jefatura del Estado. En todos los edificios oficiales ondeó la bandera nacional y la animación por las calles fué extraordinaria. Numeroso público se estacionó frente al Palacio Nacional, para presenciar la llegada del Caudillo y de las personalidades que asistieron a la recepción oficial.

Su Excelencia el jefe del Estado llegó al Palacio a las doce menos veinte y fué objeto de entusiastas aclamaciones y vitores del pueblo madrileño. Una compañía de la escolta de S. E. le rindió honores, mientras la banda interpretaba el himno nacional. Inmediatamente el Caudillo penetró en el Palacio, donde iba a tener lugar la recepción.

La recepción se verificó en el salón del Trono, donde a la derecha de Su Excelencia se encontraba situado el Gobierno en pleno y el presidente de las Cortes Españolas; a continuación, los consejeros del Reino. A la izquierda del Caudillo se hallaban las autoridades militares, civiles y eclesiásticas. En frente estaban situados los representantes del Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid: de la Junta Política, Mesa de las Cortes y procuradores.

A las doce dió comienzo la recepción ante el Caudillo, haciéndolo nutridas representaciones de todos los organismos oficiales.

Al abandonar el Caudillo el Palacio, fué rendido los honores de rigor y por las calles de Madrid fué acogido por el numeroso público allí congregado con vivas muestras de entusiasmo.—Cifra.

Todos los periódicos madrileños publican en primera plana la fotografía del jefe del Estado, a quien han dedicado extensos comentarios, expresivos del agradecimiento que el pueblo español debe a su Caudillo en los catorce años, que lleva dirigiendo el país.—Cifra.

### La comisión política de la ONU confecciona el "orden del día"

El «caso de España» figura en tercer lugar

Lake Success.— La Comisión política especial de la Asamblea de las Naciones Unidas, ha celebrado su primera reunión bajo la presidencia del doctor Victor Andrés Belaúnde, del Perú. Fué elegido vicepresidente, Alexis Kyrou, de Grecia.

Después de un prolongado debate, la Comisión acordó poner en primer lugar el orden del día, las acusaciones de que los países balcánicos han violado los derechos humanos, en los juicios que fueron sentenciados religiosos. La Comisión ha decidido también el orden que deben seguir los debates de otros asuntos, que aparecen en el temario. Son estos asuntos: las ex-colonias italianas; refugiados en Palestina e internacionalización de Jerusalén; relaciones futuras con España; quejas por el trato de los indios en Africa del Sur y proposición cubana sobre el reconocimiento de la legalidad de las Delegaciones, que se espera tenga efecto en la cuestión de la representación china.

El delegado surafricano, Jordan, solicitó que el asunto de las quejas indias no sea tratado hasta el próximo día 18, al efecto de que pueda participar en el debate el ministro del Interior de la Unión Sudafricana. Se accedió a la petición.—Efe.

### El Gobernador civil inaugura hoy en Cótar un grupo escolar

Hoy lunes, a las cuatro y media de la tarde, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, inaugurará en el pueblo de Cótar, un grupo escolar construido bajo el patrocinio de la Junta Técnica de la Falange.

INAUGURACION DE LOS JARDINES DEL PALACIO DE ORIENTE

Madrid.— El Ayuntamiento en Corporación, bajo mazas, presidió

### Primer aniversario de la China comunista

El ministro del Exterior de Pekín señala a EE. UU. como "el principal enemigo"

Hongkong.— El ministro de Asuntos Exteriores de la China comunista, Chu-En-Lai, ha pronunciado un discurso en Pekín, con motivo de una concentración, en el día del aniversario del régimen comunista chino. Según informaciones que se reciben aquí, Chu-En-Lai dijo que la China comunista "no permanecerá inactiva en el caso de que los imperialistas invadan el territorio de Corea septentrional". Calificó a los Estados Unidos como el más peligroso enemigo de China, "que se esfuerza por intentar invadir en cualquier momento". Dichas informaciones atribuyen al ministro chino la afirmación de "que ante la evidente hostilidad de los Estados Unidos, no le cabe a la China roja otro camino que reforzar sus elementos, bélicos de tierra y aire".

Se agrega que Chu, manifestó que China está decidida a "oponerse a la agresión norteamericana y a liberar Formosa y otros territorios, de los agresores norteamericanos".

Se le atribuye por último, que hizo la afirmación de que "una prolongada

### Fuerzas surcoreanas han cruzado el paralelo 38

Al sur de esta línea, prosiguen los avances sin oposición

### Aumenta la resistencia aérea en Corea del Norte

Seul (Urgente).— El primer ministro y el ministro de Defensa de Corea del Sur, han manifestado que la frontera del paralelo 38 ha dejado de existir y que el ejército surcoreano cruzará dicho paralelo.

En todas las partes el pueblo español ha renovado su adhesión y su fe inquebrantable en el Caudillo y en el Estado.—Cifra.

Tokio (Urgente).— Un portavoz militar norteamericano destacado con el ejército de Corea del Sur, ha declarado que ha recibido un informe de un piloto de reconocimiento aliado en el sentido de que las tropas surcoreanas han cruzado el paralelo 38. Ese informe no ha podido ser confirmado en ninguna otra esfera.

AVANCE SIN RESISTENCIA

Cuartel General del VIII Ejército.— El Cuartel general del VIII Ejército norteamericano, anuncia que las tropas de las Naciones Unidas han continuado sus avances en Corea, sin encontrar resistencia alguna.—Efe.

MAYOR RESISTENCIA AEREA DE LOS NORCOREANOS

Tokio.— Los aviones de las Naciones Unidas han tropezado durante la jornada del sábado, con notable resistencia en sus vuelos sobre Corea septentrional, afirmando en el Cuartel General que algunos de los aviones enemigos vistos eran, probablemente, de propulsión de turbina de gas.—Efe.

En el Cuartel General de Mac Arthur, se ha dicho que esa intensificación de la defensa anticrea es probablemente signo de "la decisión comunista de mantener la resistencia contra las Naciones Unidas al Noret del paralelo 38".—Efe.

INTERCAMBIO DE MENSAJES ENTRE MAC ARTHUR Y MARSHALL

Tokio.— El secretario de Defensa norteamericano, general Marshall, ha enviado un telegrama de felicitación al general Mac Arthur, por el curso de la campaña coreana. Mac Arthur, ha enviado otro de contestación agradeciendo los términos elogiosos del despacho de Marshall.

SE CONFIRMA LA NOTICIA DEL CRUCE DEL PARALELO

Tokio.— Los surcoreanos han cruzado el paralelo 38 a las 11'15 del domingo hora local, en dirección al incendiado puerto de Yangyang, a 8 kilómetros al Norte, en la costa oriental de Corea, según un oficial de enlace norteamericano agregado al tercer cuerpo coreano.

A lo largo del paralelo, elementos surcoreanos en servicio de patrulla recorrieron una docena de kilómetros sin haber encontrado resistencia. Entretanto, las emisoras de Seul y Tokio, siguen radiando cada pocos minutos, el llamamiento de Mac Arthur a los comunistas, para que se entreguen.

### Mensaje de Mac Arthur al comandante en jefe de los coreanos del Norte

Tokio.— El texto del mensaje del general Mac Arthur, a los coreanos del Norte, transmitido anoche, es el siguiente:

"Comandante en jefe de las fuerzas nortcoreanas: La prensa y total derrota y completa destrucción de sus fuerzas armadas y de su capacidad para librar la guerra es ya inevitable.

"A fin de que se cumplan las disposiciones de las Naciones Unidas con un mínimo de pérdidas adicionales de vidas y de destrucción de la propiedad, yo le pido a usted, como comandante en jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas y a las fuerzas bajo su mando, en cualquier parte de Corea en que estén situadas que depongan sus armas inmediatamente y permanezcan bajo la supervisión militar que yo ordeno. Y pido a usted que libere acto seguido a todos los prisioneros de guerra de las Naciones Unidas, y a los paisanos internados bajo su dominio, y que tome las medidas adecuadas, para su protección, cuidado, sostenimiento e inmediato transporte a los sitios que yo indique.

"A las fuerzas nortcoreanas, incluyendo prisioneros de guerra en poder del mando de las Naciones Unidas, se les continuarán prestando cuidados, según los criterios de las costumbres y prácticas civilizadas, y se les permitirá volver a sus hogares tan pronto como sea posible.

"Espero su pronta decisión sobre esta oportunidad de evitar un inútil y adicional derramamiento de sangre, y de la destrucción de la propiedad".—Firmado: Douglas Mac Arthur.

### Las reliquias de San Juan de Dios saldrán hoy para Badajoz y Portugal

Inauguración por el Ayuntamiento madrileño de los nuevos jardines del Palacio de Oriente

Sevilla.— Las sagradas reliquias de San Juan de Dios, que estuvieron toda la noche y madrugada pasada en la casa de la Orden Hospitalaria, fueron trasladadas procesionalmente, a las diez de la mañana, a la Catedral. En el templo Metropolitano, concurridísimo de fieles, el arcipreste, doctor Castriello Aguado, ofició en una solemne misa cantada. Un padre de la Orden Hospitalaria hizo el panegírico del Santo Apóstol de la caridad. Por la tarde, las santas reliquias fueron conducidas al Sanatorio "Jesus del Gran Poder", para niños lisos, que cuidan hermanos de la Orden de San Juan de Dios, y con las que fueron bendecidos los enfermitos. Mañana, los venerables restos, saldrán para Badajoz y Portugal.

Terminado el acto inaugural, los jardines fueron abiertos al público.

IMPOSICION DE CONDECORACIONES

Tarragona.— En la Jefatura provincial del Movimiento se ha efectuado esta mañana el acto de imposición de la Palma de Plata al teniente coronel del Ejército don Tomás García Rebull, ex-subjefe provincial del Movimiento de Tarragona, quien se halla en posesión de dos medallas militares individuales, otorgadas en premio a su heroico comportamiento en la batalla del Ebro y en el frente ruso.

Le impuso la condecoración el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. También se han impuestas otras condecoraciones a diversas personalidades, entre ellas la Cruz de Caballero de la Orden de Cisneros a los alcaldes de Valls y Tortosa y procuradores en Cortes.

DOMINGO CAMPEON NACIONAL DE BILLAR

Madrid.— En los locales de la Federación Española de Billar se han celebrado las dos últimas partidas del Campeonato de España, primera categoría a tres bandas.

Primera mente se enfrentaron el catalán Bach y el madrileño Rey. Resultó vencedor Bach por 50 carambolas contra 34.

Seguidamente se jugaron la partida final de España y Ventura, subcampeón. La partida decidió el título.

La partida resultó muy emocionante. Siempre fué por delante Domingo que en la tercera decena llegó a llevar hasta un margen de diez carambolas, pero

después, Ventura, en una tacada de acuerdo acortó la distancia hasta dejarla reducida a cuatro y más tarde a dos.

El campeón Domingo revalidó su título al llegar a las 50 carambolas cuando Ventura tenía 46.

### La semana del Extranjero

"Calentándose" —y valga la palabra en atención a su expresión— la Asamblea de la ONU. Coronados los trámites legales previos, con excepción hecha de las solicitudes formuladas sorprendentemente por la India y Rusia de que la China comunista fuera admitida en el seno del alto organismo internacional, solicitudes que, como se sabe fueron rechazadas por abultada votación adversa, esta moderna Sociedad de las Naciones va trazándose la norma de trabajo, confeccionando el orden del día que ha de ajustarse. Lo más destacado, sin duda, ha sido el desaire sufrido por China —la de Shiang Kai Shek— en el Consejo de Seguridad, al decidirse de los rojos de Pekín sean admitidos cuando —allá en Noviembre, por lo visto— se estudie el asunto de Formosa. China opuso el veto, pero ¿de qué le sirvió? De nada. Y la cosa no deja de ser amargamente curiosa. Tan acostumbrados estábamos a ver que Rusia lo utilizase "a troche y moche" que llegamos a creer tan mágico recurso como omnipotente. ¡no es así. Por lo visto esto es una cuestión "de procedimiento" —la de Formosa— y el veto sólo vale cuando se tratan cosas "de fondo". Se nos ocurre pensar si alguna de las veces que los soviets usaron el veto —siempre con éxito— no sería "de procedimiento" la materia en estudio. Habremos de convenir en que no en que siempre fueron "de fondo". ¡Qué sarcasmo! El veto en manos de China nada significa... Y todavía hay países que hacen campaña para la supresión de esta inefable facultad? ¡Este caso de China puede abrirnos mucho camino en su intento... En fin, nos estamos teniendo que la "ofensiva de sonrisas" de Vishinski y Malik va a dar sus frutos...

Lo de Corea está como quien dice, en trance de liquidación. Quedó destruida la agresión comunista y ahora resta la agresión comunista y ahora resta lo más difícil: llevar la victoria al campo político.

HOY, 2 OCTUBRE 1950

SANTOS: Los Santos Angeles Custodios, Leo degario, ob., Eleuterio, Cirilo, mrs., Tom ás, ab., Teófilo, mj.

SOL: Sale a las 6'12. Se pone a las 17'56.

LUNA: Sale a las 21'11. Se oculta a las 12'27.

Cuarto menguante el 4.

Van 275 días del año = Falta 90.

Hoy celebra Soria su fiesta principal

Como un magno acontecimiento que irrumpe jubilosamente en la tranquilidad de la vida que llevan los naturales de Soria, adviene para ellos la fecha del 2 de Octubre.

Es la fiesta principal en la cual la ciudad del alto Duero, honra a su hijo más preclaro, San Saturnio, amoseta que en la España visigoda supo, despreciando lo terreno, conquistar la cumbre de la "más excelsa santidad" como dice, honrándole, la santa Madre Iglesia en la litúrgica oración a él dedicada.

El Patrón de Soria buscó para formar el nido de su amor, una encañada cueva, hoy bellísimo Santuario hacia el que convergen las miradas de sus paisanos, ausentes y presentes, que saben honrar a su Patrón con tradicional castellanía singularmente piadosa.

Traetándose de una fiesta principal, parece lógico, que tal día hubiese múltiples festejos de carácter profano. Sin embargo, no es así.

Soria, todo jubilo hoy, sólo vive para su santo paisano. Desde las primeras horas de la mañana el pueblo se congrega en las amplias naves del templo Colegial para asistir a la Misa de Pontifical.

Y luego, al caer la tarde, la procesión es algo inenarrable. Es un pasaje triunfal por las calles románticas que un día inspiraron poemas y leyendas a Bécquer, Machado, Sandoval y Gerardo Diego.

Desfile en el que dan escolta al Santo glorioso de barba florecida, todas las clases sociales de esta ciudad castellana, agrupada con fervor y emoción, junto a la venerada imagen-relicario.

Esta es la faceta singularmente castellana que ofrece hoy Soria, a la que la HOJA DEL LUNES de Burgos, ciudad hermanada con la urbe numantina, le envía un saludo fraternal, cariñoso, emocionado y sincero.

Celestino MONGE

El Día del Caudillo en Burgos

Solemne recepción en el palacio de Capitanía General

Para conmemorar el XIV Aniversario de la Exaltación a la Jefatura del Estado del Generalísimo Franco, se verificó ayer mañana, en el Palacio de Capitanía General, una solemne recepción de autoridades y representantes civiles y militares, que estuvo presidida por la primera autoridad de la Sexta Región Militar, Excmo. Sr. D. Juan Yagüe Blanco.

En la Plaza de Alonso Martínez, frente a Capitanía, formó una Compañía de San Marcial, con bandera, banda y música para rendir los honores de ordenanza.

A las doce en punto, salió el Capitán General de su despacho, acompañado de generales, de su Estado Mayor y de las primeras autoridades civiles, dirigiéndose al salón del trono, situándose en su estrado, situándose junto a él el Excmo. Sr. Arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero y a la derecha del trono, se colocaron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, el presidente de la Audiencia Territorial, don Tomás Pereda; presidente de la Diputación, don Honorato Martín Cobos; alcalde accidental, don Pedro Alfaro Arregui; el delegado de Hacienda, señor Marcos, y el de Trabajo, señor Varona, y a la izquierda, los generales señores Amado, Gil Verdugo, Burán, Aizpuru y Larlos y el Estado Mayor.

La banda de música de San Marcial, interpretó el Himno Nacional y la batería de Artillería emplazada en el Centro de San Miguel, disparó las veintuna salvas de ordenanza, dando inmediatamente principio a la recepción, por el elemento civil, por ministros y a continuación, lo hicieron las representaciones de jefes y oficiales de todas las Armas, Cuerpos y Dependencias.

Una vez terminado el desfile ante Su Excelencia, se volvió a interpretar el Himno Nacional y a hacerse los disparos de Artillería.

Por último, se efectuó un brillante desfile de la Compañía de San Marcial, que fue presenciado por el Capitán General, a quien acompañaban las autoridades y los primeros jefes de las distintas Unidades de la Guarnición.

Numerosa público se hallaba estacionado frente al Palacio de Capitanía para presenciar el desfile.

EFEMERIDES DE SIETE DIAS

- 26 DE SEPTIEMBRE. — 1877: Muere el escritor Narciso Serrano. En realidad, se llama Narciso Sáenz Díez Serra. Fue literato muy notable, singularmente por la calidad de sus cuentos teatrales. Fue el primero que en las comedias de costumbres tiene indudable relación con Bretón de los Herreros y con Zorrilla en las de tipo romántico.
- 27 DE SEPTIEMBRE. — 1660: San Vicente de Paul muere en París.
- 28 DE SEPTIEMBRE. — 1470: Conquistador Toró por Isabel la Católica.
- 29 DE SEPTIEMBRE. — 1496: El sábio Alonso Alfonso Fernández de Lugo, conquistó la isla de Tenerife.
- 30 DE SEPTIEMBRE. — 1876: Muere el gran poeta francés Carlos Baudelaire. De todos los poetas franceses del siglo XIX es quien encarna una modalidad completamente distinta, llena de sutilezas y de matices, quizá no alcanzados ni por el mismo Verlaine.
- 1 DE OCTUBRE. — 1936: Es proclamado en Burgos, jefe del Estado español el Generalísimo Franco, señalándose así una de las jornadas más trascendentales del Movimiento nacional iniciado el 18 de Julio del mismo año.
- 2 DE OCTUBRE. — 1700: El Rey de España, Carlos II otorgó testamento de la Corona a favor de Felipe de Anjou, que más tarde ocupó el trono francés, la cédula de la dinastía borbónica en nuestra Patria.

Actos organizados por el Frente de Juventudes

Para celebrar el "Día del Caudillo", el Frente de Juventudes, organizó diversos actos que revisaron inusitado esplendor.

A las once y media, tuvo lugar en la iglesia de San Cosme y San Damián, una misa rezada, en la que ofició el cóncono magistral, don Angel Cigüenza, dirigiendo durante el acto religioso, una plática, el asesor religioso del Frente de Juventudes, don Angeles Labrador.

Presidió el acto, el delegado provincial del Frente de Juventudes, don Antonio Mena, acompañado de los arquiepis de la misma Organización y asistieron los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco.

A continuación, se trasladaron todos al Hogar de las Falanges de la calle de Defensores de Ovetto, donde se verificó un acto de afirmación política.

Presidió el acto el señor Mena, a quien acompañaban los señores Ocio, Salcedo y Armas.

Primamente, se procedió a la imposición de brazaletes de Falanges Juveniles de Franco y a la entrega de distintivos de mandos a los muchachos que a ello se han hecho acreedores en la pasada temporada.

El camarada Armas disertó a continuación sobre "El concepto ideológico del mando".

Seguidamente, el señor Ocio, dio a las Falanges Juveniles, las normas a que han de ajustarse durante la etapa que da comienzo hoy, en sus distintas fases, tanto en el orden deportivo, musical y político, dando seguidamente a conocer los nombres de los jefes de las distintas Centurias.

Don Antonio Mena, cerró el acto exhortando al por Franco, es el Caudillo de España y jefe de las Falanges.

Hizo la biografía del Generalísimo Franco, desde su infancia hasta los momentos actuales, dando la consigna de que todos permanecieran unidos en torno a Franco.

Se cantó el "Cara al Sol" y las jóvenes visitantes la Exposición de trabajos realizados por el Frente de Juventudes.

VIDA BURGALESA

Asistencias en la Casa de Socorro

Entre las asistencias practicadas en este Centro benéfico, figuran las siguientes:

Bonifacio Sebastián, de 35 años, que habita en la calle de los Alfardes 35, de fractura abierta de la primera falange del dedo índice de la mano derecha y herida contusa en la palma de la mano del mismo lado, producida con una cuba, trabajando.

Maria Teresa Gómez, de 11 años, que vive en San Francisco 82, de herida contusa en la pierna derecha, que se produjo por caerse. Maria Martín Sánchez, de 4 años, Camino de Mirabueno 9, de distensión y contusión en el codo derecho, por caída. Agapito Gomez Marguines, de 3 años, General Santocildes 4, de herida contusa en la región superciliar izquierda, por caída.

Observatorio Meteorológico

Observaciones registradas en el día de ayer: BAROMETRO. — A las ocho de la mañana, 699,3; a las dos de la tarde, 692,0; a las siete de la tarde, 692,3. TERMOMETRO. — Temperatura, máxima, 16, a las 18; mínima, 10, a las 23. DIRECCIÓN Y VELOCIDAD DEL VIENTO. — A las ocho de la mañana, SW—7,2 Kms.; a las dos de la tarde, SW—3,6 Kms.; a las siete de la tarde, SW—3,6 Kms. Recorrido: 290 Kms. Precipitación, 0,5.

Farmacias de guardia para hoy, lunes

Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores Martín Ortega, Plaza de Prim 3, y señorita Pérez García, Molinillo, 24.

Tema de lunes

He aquí otro de los motivos cuya actualidad reviste también caracteres de intermitencia y que tras muchos meses de silencio, acaba de surgir de nuevo al primer plano de las conversaciones, merced a un artículo publicado por el periódico de Santander "El Diario Montañés". Se trata del ferrocarril Santander-Mediterráneo, ese anhelado proyecto cuya realización iniciase hace ya largos años y sobre cuya incidencias apenas si hace falta hablar, por ser de todos sobradamente conocidas. Tanto por este importante ferrocarril, suspendidas al advenimiento de la República, fueron reanudadas a raíz de la catástrofe que asoló la capital de la Montaña en 1941, aunque a ritmo tan lento que no son pocos quienes temen que no se acaben nunca. Esto, desde luego, constituye un modo de hablar; la verdad es que, debido a dificultades de toda índole, el túnel de la divisoria entre las provincias burgalesa y santanderina, está apenas iniciado y el tren sigue muriendo en Ciudad nueva —por decirlo así— levántase la valla material que impide a tan vital comunicación ferroviaria cumplir el cometido y fin para que fue proyectada.

Porque de la conclusión de este ferrocarril —como del directo Madrid-Burgos— depende un anhelado progreso de nuestra capital y provincia, siempre tal cuestión suscitó aquí como es lógico, extraordinario interés. Interés idéntico al que demuestran todas las regiones afectadas, como lo prueba el hecho de que las autoridades más destacadas de Levante, Aragón y Castilla la Vieja por Soria y Burgos a Santander, establecieron periódicos contactos para estudiar el problema y aunarse sus esfuerzos a fin de dar mayor eficacia a cuantas gestiones cerca de los altos organismos estatales fuera preciso efectuar.

La última novedad que al respecto conocimos fue el proyecto de línea entre Trespaderne y Bilbao, anunciado años atrás. Realmente no corresponde en sí a lo que el proyecto significa, pero tiene extraordinaria importancia en cuanto supone una desviación a la línea auténtica. Recordamos que sobre el particular hubo ciertas discusiones y sin ocultar que, por lo que a Burgos respecta, el nuevo tendido significaba la apertura de una vía de comunicación a través de cierta zona de nuestra provincia, con las inherentes ventajas para la misma, recordamos también que, no obstante, la posición de Burgos se significó clara y fiel a lo que el proyecto inicial significaba. Manifestóse, pues, leal a su criterio de siempre, sin romper el lógico contacto existente entre las provincias afectadas por el recorrido del ferrocarril.

El artículo periodístico a que anteriormente aludíamos ha sorprendido en Burgos. Porque presenta un aspecto nuevo de la cuestión. Por lo visto, existe un proyecto tendiente a que las obras se aceleren y puedan ser concluidas en el plazo de seis años. Consiste en que el Banco de Santander dirija al Estado un acto reintegrable para acelerar la construcción del ferrocarril. Al parecer, esto se halla en estudio por la mencionada institución bancaria.

y tiene grandes probabilidades de llevarse a efecto. Y a fe que nos parece lógico que en la provincia hermana se preocupen por buscar soluciones a un problema que tanto les afecta y que vemos satisfechos esta posibilidad de que el Santander-Mediterráneo pudiera concluirse.

El artículo va firmado, desde luego, y aparte la noticia de estos planes, todo lo que contiene responde a un criterio estrictamente personal. Suponiendo lógicamente que aún no es tiempo de hablar de cosas concretas, a nadie reprochamos que en Burgos no se haya sabido lo que ocurre, o se gesta, de manera oficial. Es, sin duda, demasiado pronto y los resultados son desconocidos. De todos modos la expresividad del artículo ha ofrecido motivos de interés. Por lo pronto justifica una expectativa lógica y legítima.

Es curioso, sin embargo —y repetimos que a todas las sugerencias hechas por el autor no las concedemos más valor que el personal— que en el mismo comentario se propongan otras medidas posibles entre las que figura el proyecto de una línea Trespaderne-Miranda. Hácese un llamamiento a otros varios Bancos, entre ellos los dos de Vizcaya ¿verdad que no deja de ser sorprendente, conociendo todo lo ocurrido?

Si se sugiere un cambio de criterio radical, absoluto, sobre no haber explicación aceptable, la cosa resulta sencillamente sensacional. ¿Qué dice Burgos al respecto? Al parecer y en principio la cosa "no debe tener importancia". Pero si son dos pueblos burgaleses a los cuales afecta el novísimo proyecto!

Este es asunto a considerar. Sin reclamar intervenciones que, por otra parte, nos parecerán oportunísimas, si queremos llamar la atención de aquellos a quienes compete. Sobre cualquier innovación —viable o no— Burgos debe estar informado y ha de ser oído. Es lo menos que merece por su tan íntima relación con el Santander-Mediterráneo, por los muchos intereses que a él tiene vinculados, y por la leal y consecuente actitud que al respecto, siempre mantuvo.

En el juego común, Burgos es una línea a importar.

Como no hay ningún documento auténtico que demuestre que el célebre Obispo Don Mauricio, fundador con el Rey Don Fernando III el Santo, de nuestra incomparable Catedral, sea burgalés, tampoco hay ningún otro que demuestre con autenticidad que fuese de nación o ciudad extranjera. Por lo tanto, vamos a ver lo que acerca del sitio en que nació este insigne prelado dicen los cronistas burgaleses.

El ilustre historiador de nuestra Catedral Don Manuel Martínez Sanz, en su "Episcopologio Burgense", publicado el año 1874, nos dice lo que sigue, respecto a este ilustre Obispo:

"Varios escritores le han tenido por extranjero y algunos dicen que fue inglés; ninguna prueba aduce de este aserto, limitándose a indicar que el nombre de Mauricio no era común en España. Si hubieran visto los documentos de algunos archivos, hubieran encontrado que antes y después de nuestro Don Mauricio, llevaron otros este mismo nombre, y en nuestro martirologio, muy anterior a este tiempo, se menciona a San Mauricio. Por otra parte, en nuestra antigua calendaria consta que el padre de nuestro Obispo se llamaba Rodrigo, su madre Orosobia y un hermano suyo Pedro Rodrigo, nombres todos muy españoles."

Pruebas algo más directas sobre si Don Mauricio era burgalés nos las ofrece el notable historiador y arqueólogo burgalés don Juan García y Sainz de Baranda en su interesante folleto titulado "Remembranzas Burgalesas", editado en Alcalá de Henares, cuando dice:

"¿Dónde nació el Obispo Don Mauricio? Don Mauricio fue burgalés, de las Merindades antiguas de Castilla y probablemente de Medina de Pomar. Todas las pruebas que voy a alegar son indirectas, pues directas y auténticas será muy difícil encontrarlas y más cuando el diligente señor Martínez Sanz no ha logrado dar con ellas en el archivo de la Catedral burgalesa. Para averiguar su patria hay que partir de la de otro personaje, gloria también de la provincia de Burgos, que fue Arzobispo de Toledo: don Juan de Medina de Pomar. Este Prelado murió el 23 de Julio de 1248, habiendo otorgado testamento en 19 del mismo mes y año. Según afirma terminantemente el P. A. de Guzmán en su obra "Vida de San Luis", don Juan declara en su testamento ser sobrino del Obispo de Burgos don Mauricio y deja un aniversario en la Catedral, fundado en los censos que en Burgos poseía. Si don Juan era de Medina de Pomar y don Mauricio hijo de él, el padre de la madre de don Juan serían hermanos de Don Mauricio y aquél y éstos en Medina de Pomar nacieron pues dada la poca facilidad de comunicaciones que en aquellos tiempos existían, lo apegados

Claros varones de Burgos

El Obispo Don Mauricio, fundador con San Fernando de nuestra Catedral

Por Guillermo AVILA

Académico C. de la R. A. de Ciencias Morales y Políticas

que estaban a la tierra los habitantes del territorio, las uniones entre ellos serían más íntimas y los casamientos, por consiguiente, entre los conocidos y comarcanos se verificarían; por lo cual es lógico presumir que siendo don Juan de Medina de Pomar los ascendientes y colaterales de éste (entre estos últimos su tío don Mauricio) procederían de dicha ciudad o a lo más de pueblos comarcanos. Pero hay otro dato singularísimo en el que nadie hasta la fecha ha parado su atención para hacer la deducción correspondiente y es el de que existió en la parroquia de Nuestra Señora del Rosario de Medina de Pomar hasta hace cosa de año y medio una estatua del Obispo don Mauricio y digo hace cosa de año y medio porque dicha efigie fue vendida en unión de otras hacia esa fecha (1926, pues el libro está editado en 1928). Era como 1'20 metros de alta y por su época y estofado, en el que predominaban los matices dorados, no es aventurado afirmar que su factura era coetánea a la existencia de Don Mauricio de época muy poco posterior a su muerte. Y para que de este hecho, supuesto que ya no existe dicha estatua en la iglesia citada, no se me tenga por inventor, acudo al testimonio de don Rodrigo Amador de los Ríos, quien en "Burgos y su provincia" correspondiente a la obra "España, sus monumentos y sus Artes", cita la existencia de la efigie del Obispo Don Mauricio en la sacristía de la referida parroquia de Medina de Pomar, en el capítulo XXXIV, creo que en la página 1.038, pues me valgo de una cita por no tener a mano la citada obra. ¿Cómo se encontraba dicha estatua en una de las iglesias de Medina de Pomar? ¿Qué objeto tiene o tenía conservarla allí? No habiendo sido elevado por la Iglesia a los altares como venerable, beato, o santo, culto no se le podía rendir y por consiguiente a este fin no pudo ser destinada esta efigie. A mi juicio no cabe otra explicación que los medievales quisieron perpetuar la memoria de uno de sus hijos ilustres, para lo cual ordenaron labrar la efigie, a fin de que sirviera de recuerdo a las generaciones venideras y esto se haría tal vez con motivo de algún favor recibido del insigne prelado, como acaso pudo ser el de contribuir a las obras de ampliación de la parroquia de Nuestra Señora del Rosario, puesto que parte de su estructura pertenece a la época de Don Mauricio, pues de no ser así y aceptarse como verdadera esta explicación, no se puede comprender que existiera su imagen en un pueblo que no tenía nada que ver con él y alqgo es de suponer tendrá ese algo es de pensar que fuera el ser su patria."

Y el inolvidable padre, don Luciano Serrano dice en las páginas 20 y 21 de su interesante obra titulada "Don Mauricio, Obispo de Burgos y fundador de su Catedral", editada en el año 1922:

"Era Don Mauricio natural de Castilla, acaso de la montaña de Burgos y ciudad de Medina de Pomar; descendía de una familia ramificada ya entonces por varias regiones de la Corona castellana, pero procedente de Inglaterra o Gascuña, y la cual vino en tiempos de Alfonso VI a tomar parte en la reconquista o repoblación de antiguas villas, castros y ciudades. A la procedencia extranjera de esta familia alude sin duda la tradición consignada por el Obispo Alfonso de Cartagena en el siglo XV. De haber sido inglés nuestro prelado. Esto mismo, explica su nombre de Mauricio, a todas luces extranjero en Castilla y que sin duda se le daría por haberse llevado algún de su antepasados."

El "Episcopologio Calagurritano", obra Pontificia de vocaciones sacerdotales, Calahorra desde la Reconquista de la Sede en 1045 (imprenta de José Jalón) dice del Obispo Don Mauricio lo siguiente:

"Don Mauricio, era natural de Castellón, acaso de Medina de Pomar e hijo de Rodrigo y Orosia doctor en Derecho, acaso por París y Arcediano de Toledo, anterior a don Juan Ferrer, Obispo anterior de Calahorra. Fue elegido Obispo de Burgos en 1213 por Julio, donde tuvo un pontificado largo y glorioso. Fundó la Catedral nueva de Burgos", etcétera, etcétera.

Dada la extensión de este necesario proemio relativo a la auténtica naturaleza de figura tan eminentemente nuestro biografiado, proseguiremos —D. M.— en el próximo número.

Mil trabajadores burgaleses se reunieron ayer en el Coliseo Castilla

El delegado provincial de Sindicatos entregó las credenciales a los nuevos enlaces

Todos los enlaces sindicales elegidos el día 23 de Septiembre en las empresas burgalesas, se reunieron ayer a las doce de la mañana, en el Coliseo Castilla. Presidió el acto el delegado provincial de Sindicatos señor Anton, con los vicesecretarios señores Escobar, García Berzosa y Ballesteros y el administrador señor Lavín.

El Coliseo Castilla apareció casi lleno de trabajadores, ya que con los nuevos enlaces se hallaban en la sala los que ahora cesan y numerosos dirigentes sociales de la Organización Sindical. Hizo uso de la palabra el señor Anton, que a lo largo de cuarenta minutos de disertación, explicó una magnífica lección de sindicalismo, exponiendo las funciones a realizar por los enlaces como pieza fundamental de la Organización, nexo de unión entre los "trabajadores y las empresas y entre todos ellos y su Sindicato respectivo. Insistió en la necesidad de mantener el principio de fidelidad, perseverancia y camaradería. "Pensad —dijo finalmente— que vais a ser los elementos activos de la conquista más luminosa de la hora presente: la justicia social, para todos los españoles!"

Se cerró el acto sindical con la entrega de credenciales a todos los enlaces elegidos en esta primera fase de la convocatoria trienal de la Organización Sindical Española.

La mejor bebida

CERVEZA

La mejor cerveza

EL LEON

Distribuidores: FRIO INDUSTRIAL BURGALÉS, S. L.

Más información deportiva

Partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)

Barcelona. — Velasco; Calvet, Szegedi, Segarra; Martín, González III; Basora, Marco Aurelio, César, Aloy, Nicolau. Árbitro: Biezobas, con jueces del mismo Colegio.

Por primera vez en su historia, el Murcia ha batido a Barcelona. Se ha jugado dentro de la mayor emoción. El primer tiempo terminó con dos goles y en el último minuto de esta parte, el árbitro, expulsó por zanderarse mutuamente, a Almargó y a Nicolau.

A los 32 minutos, se produjo el primer gol, al rhytar Heriz muy colocado, Reaccionó el Barcelona después. El segundo gol murciano fue de Calista, a los 39 minutos, al recoger en cabeza un centro del extremo Tito. A los 41 minutos, fueron expulsados los dos jugadores citados antes.

El árbitro fue pitado al retirarse a los vestuarios. Reanudado el juego, el Murcia bajó a Heriz a la media y el Barcelona mantuvo iguales sus líneas. César perdió una oportunidad de marcar. El tercer tanto se produjo a los siete minutos. Un centro de Tito lo recogió Calista y lo llevó a la red. A los 13 minutos, vino el primer gol del Barcelona, por medio de Marco Aurelio. El Murcia, a los 20 minutos, se replegó y el Barcelona se lanzó al ataque, empleándose Gómez muy bien, pero a los 29 minutos, Calvet, que estaba de espaldas, pues se había adelantado de un centro de Grau de la Vega, chutó y marcó el segundo.

En los minutos finales, ambos equipos buscaron elevar el marcador, sin conseguirlo. —Alfíl.

ONTORIA MARCO LOS DOS GOLES DE LA REAL SOCIEDAD

San Sebastián. — Real Sociedad, 2. (Ontoria); Lerida, 0.

Alineaciones: Lerida. — Rivero; Techeira, Ramón, Carrillo; Jiménez, Ezquerria; Nogues, Martínez, Pellicer, Bidegana y Patro.

Real Sociedad. — Elizaguirre; Murillo, Suárez, Marculeta; Ontoria, Artigas; Epi, Barinaga, Caiero, Igoa y Basabe. Dirigió el encuentro el colegiado navarro señor Zarriegui. Lleno completo en el campo de Atocha.

A los dos minutos se produjo una falta de Suárez en el área de penalty y la Real Sociedad fue castigada con la máxima falta. Tiró el penalty Techeira y la pelota salió fuera. A continuación, la Real dominó. A los diecinueve minutos, se registró un ataque a fondo de la Real Sociedad. Techeira incurrió en penalty que castigado y lanzado por Ontoria, fue el primer gol de la tarde.

Continuó el dominio de la Real Sociedad y en esta situación, a los 24 minutos, hubo una escapada de Epi, centrando y recogiendo Ontoria, que por bajo, marcó el segundo gol.

A partir de aquí, el juego se niveló, no empleándose a fondo la Real. El Lerida consiguió seis córners sin resultado positivo alguno. Trabajó muy bien Elizaguirre, que hizo buenas paradas. Se

Los encuentros de Segunda División

(Viene de cuarta página.)

estrueros no pudo conseguirse el gol de la victoria.

UN ESPECTADOR VAPULEO AL ARBITRO EN CEUTA

Ceuta. — S. D. Ceuta, 2 (Guerrero y Anta).

Mellilla, 1 (Rosado).

Desde el comienzo, se impuso el equipo forastero. El partido se endureció y el árbitro recibió una bronca sin motivo. Un espectador, al pillar el árbitro una falta en contra del Ceuta, saltó al terreno de juego y vapuleó al juez. Falta de siete minutos para terminar el primer tiempo el Mellilla, inauguró el marcador. En la continuación del Ceuta,

El Salas derrota al Juventud

Por tres tantos a dos

Ayer tarde, en partido amistoso, contendiendo en el campo de Zatorre, los equipos del Deportivo Juventud y el representativo de Salas de los Infantes.

El encuentro finalizó con la victoria del Salas de los Infantes por tres tantos a dos. Los "serranos" se batieron con singular entusiasmo y tras finalizar el primer tiempo con igualdad a un tanto, consiguieron batir a los del Juventud por el tanto indicado.

DESASTROSA ACTUACION DEL BARCALDO

Bilbao. — Barcaldo, 1 (José Luis). Torrelavega, 2 (Alvarez).

En el primer tiempo marcó el Barcaldo dos penaltys. Los goles del Torrelavega vinieron por dos fallos de Gaiñza.

El Torrelavega ha demostrado ser mucho más equipo que el Barcaldo que ha tenido una actuación desastrosa.

VICTORIA DEL FERROL

El Ferrol del Caudillo, — Ferrol, 2 (Juanito y Marquenze). Osasuna, 1 (Arta).

El primer tiempo fue de juego alterno y no funcionó el marcador. En el segundo dominó mucho más el Ferrol.

EL TRIUNFO DEL GIJON

Gijón. — Real Gijón, 2 (Campos, de penalty, y Cholo). Gerona, 0.

La primera parte terminó con uno a cero a favor del Gijón.

La actuación once local en conjunto, resultó acertada, si bien hubo algunos fallos por parte de los interiores.

En el Gerona las líneas defensivas cuajaron una gran actuación.

EL HERCULES EMBOTELLO AL ALBACETE

Albacete. — Hercules, 6. Albacete, 1. El Hercules ha vencido al Albacete en una tarde de verdadera inspiración, embotellando al conjunto forastero. La media y la delantera local se lucieron en vistosas jugadas. Los goles fueron marcados por Pina (3), Giraldo (2) y uno por Lolo. El tanto del honor de los forasteros fue obra del extremo Fayos.

RELOJES GARANTIZADOS

AL ALCANCE DE TODOS

Grandes facilidades de pago

"LA HORA"

Vega, 27

GRUBER

Garantiza día y noche

la seguridad de miles de casas o mercaderías bancarias en toda España. No compre Vd. ninguna caja sin pedir catálogos a la fábrica más importante del ramo según estadísticas oficiales.

ARCAS GRUBER, S. A.

BILBAO: Uhagón, 2 y 4

Representante en BURGOS U RIBARRI, Barrio Gimeno, 25

AVANCE

Larga vida tiene el arbol, pero su madera se perpetua en los muebles Angulo

CALERA, 9 - BURGOS

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

# Pantalla y escenarios

### NO DO de actualidad teatral y cinematográfica

De nuevo el signo teatral ha anulado al cinematográfico, en cuanto a novedades se refiere en el orden de espectáculos. Ciertamente, de una temporada a esta parte, los aficionados al arte de Talía no pueden quejarse.

Dos elencos teatrales —con caracteres bien dispares la una de la otra— han desfilado esta semana por nuestros escenarios.

En el Avenida debutó el viernes la Compañía de comedias "La Carátula", entre cuyos directores figura nuestro compañero en la Prensa D. José María Gavilán, que trae en el repertorio destacadas obras de escritores extranjeros y nacionales, singularmente comedias de vanguardia y teatro de alta calidad. Figuran en el elenco el magnífico actor Vicente Soler, la juvenil y bellísima actriz Asunción Sancho y la excelente actriz argentina Carmen Vázquez Vigo.

El primer día puso en esta escena una notable agrupación teatral la obra de T. Williams, "El zoo de cristal", y en sucesivas actuaciones nos ha ofrecido "Antígona", de Anouilh y "Los días felices", de Igoa y Zubiria, obteniendo en todas las veladas indiscutibles éxitos artísticos.

En el Gran Teatro actuó "día y medio" la Compañía de revistas del maestro Guerrero. Decimos "día y medio", porque la fecha del debut —el martes— hubieron de suspender la función primera, a causa de que el equipaje llegó con algún retraso y la complicada tramoya no pudo montarse.

Durante su actuación, día a conocer la obra del maestro Guerrero "El oso y el madroño". La revista está montada con sutuosidad. Hay lujo, chistes muy sencillos, pero en la función de debut, cosechando abundantes aplausos.

El elenco venía encabezado por la conocida "vedette" Conchita Leonardo y el veterano y siempre gracioso actor, Eladio Cuevas.

En esta misma sala del Gran Teatro se dio el único estreno cinematográfico de la semana. Trátase de "Vuelve a mí", la producción que sirve para ofrecer de nuevo a Fred Astaire, con Ginger Rogers como "partenaire". Hacía tiempo que esta famosa pareja se había separado; pero en esta película vuelven a ofrecer la ejecutoria filmica que marcaron en las inolvidables superproducciones que llevaron por título "Roberta", "La alegre divorciada", "Volando hacia Rio de Janeiro", etc.

"Vuelve a mí" está presentada por la Metro y esto ya garantiza una escenografía cuidada y de verdadero lujo, lo cual constituye factor principalísimo en esta clase de películas.

En fin, que la cinta es entretenida, se ve con agrado.

### Una obra teatral que refleja el caso de Seretse Khama

Ha sido prohibida una obra teatral titulada "La hija del panadero" porque reflejaba casi exactamente el caso de Seretse Khama. Ha sido escrita por Michael Walsh y su esposa Peggy, e iba a ser estrenada en este mes de Octubre en Londres, por el actor productor Brian Rix. En líneas generales cuenta la odisea de Rosa Henderson, una muchacha inglesa que se enemista con sus familiares y amigos por casarse con un jefe de tribu africano que estudia en la Gran Bretaña. Este se la lleva a África donde se casan, y al tener descendencia, se ven obligados a exiliarse ante las imprevisibles de la tribu que les dice llevar al país mala suerte. Hay similitudes con el caso de Seretse Khama, pero primordialmente la obra refleja la pugna de las razas.

### GRAN TEATRO

A las 5.15, 7.45 y 11.15 noche  
Otro nuevo triunfo de la famosa pareja Fred Astaire y Ginger Rogers!  
**VUELVE A MI**  
En maravilloso TECNICOLOR  
(No tolerada a menores)

### CINE CALATRAVAS

Continúa de 5 a 10  
Ultimo día del extraordinario programa doble.

### LA PRINCESA Y EL PIRATA

TECNICOLOR y EL FANFARRON  
(Tolerada y no tolerada a menores)

### SALA DE FIESTAS

3.30 y 11.30 Café y atracciones  
7.30 Gran Baile Baunión de Sociedad  
Gloria de Levante, vocalista.  
Mari Sol Arce - Adelfa Beltrán - Vargas Vázquez - Geli del Río y Orquesta Abalos.

### COLISEO

Hoy de 5 a 10 y 11.15 noche, éxito apoteósico  
**CARTA A TRES ESPOSAS y UNA VIDA Y UN AMOR**

### REX

Hoy, de 5 a 10, 3 pesetas  
ultimo día de éxito.  
**LOS TRES CABALLEROS y Una vida y un amor**  
(Toleradas a menores)

### TEATRO AVENIDA

Compañía «LA CARÁTULA»  
Vicente Soler - Asunción Sancho  
7.45 y 11.15 NOCHE  
DESPEJADA de la Compañía con la célebre obra  
**CASA DE MUÑECAS**

## Más de tres semanas lleva en cartel "Locura de amor", en Washington

### Se ha despertado en EE. UU. un cierto interés por el cine español

Las películas españolas "Don Quijote" y "Locura de Amor" esta última en su cuarta semana en el Plaza de Washington, han venido a despertar en Estados Unidos un cierto interés por el cine español. Más de un empresario ha descubierto que el cine europeo tiene un mercado propio, a pesar de la competencia barbara que la televisión esta haciendo al cine americano. Hace unos años solamente una sala de empresa daba en Washington una proyección semanal de películas habladas en castellano.

Ahora son dos y pronto serán tres las que en Washington se dediquen exclusivamente a lo que llaman Cine-arte, o lo que esto mismo películas europeas de cierto valor artístico, tanto por su idioma original como por su contectura. Este cine no es de masas, pero si adecuado para un público selecto para el cual la televisión no es competencia. Es ese mismo público de conciertos, de museos, cuyas fronteras se extienden mucho más allá del Atlántico. La gente que viaja, lee Historia y conoce idiomas, busca en el cine o en el teatro algo que se salga del espectáculo para grandes masas.

Además, en Washington hay una singularidad, se ha advertido que cuando se estrenó una película italiana por ejemplo, la Embajada italiana acude en pleno junto con todas aquellas personas que por lazos de sangre o intereses tienen alguna relación con Italia. Pero cuando se estrenó una película española como "Don Quijote" ese público especial se extiende a 20 Embajadas de habla española y a esa colección de eruditos o estudiosos que se ha deleitado no sólo con la versión inglesa del Quijote sino incluso leyendo su versión original en castellano.

La juventud invade Hollywood

La juventud está invadiendo la meca del cine con el mayor ímpetu! Los estudios de Hollywood han adquirido el aire de un enorme colegio donde pupulan infinidad de mozalbetes. En la industria del celuloide se está produciendo un hecho digno de mención: los jóvenes realizan en ella sus más caras ambiciones y asumen las responsabilidades inherentes a tan diversas actividades como son la producción, la dirección, la actuación y las labores técnicas.

En ninguna parte puede observarse este movimiento con mayor claridad que en el seno de la Metro-Goldwyn-Mayer. Una nueva película, "The Violent Hour" (La Hora Violenta), pone de manifiesto las innumerables oportunidades que dichos estudios brindan a los artistas noveles. Se trata de una dramática historia plena de acción que protagoniza Marshall Thompson, interpretando por primera vez un papel de adulto.

Esta última cinta es asimismo la primera de importancia que se coloca bajo la dirección de Gerald Mayer, quien en los tres anteriores años estuvo dedicado a realizar pruebas y cortos en la M-G-M. "La Hora Violenta" señala también el debut en la Metro de Keeffe Brassele, que se distinguió en "Naver Fear" y "Not Wanted".

La 20th Century Fox cuenta igualmente con un grupo de actores en sus verdes años. Robert Patton es uno de ellos. Helene Stanley, quien sirvió de modelo a Walt Disney para "La Cenicienta", desempeña un importante papel en "1111 Get By" mientras que Randy Stewart adelanta un paso más en su carrera al presentarse nuevamente en "Estela".

"El Misterio de la Playa" nos trajo de nuevo a la ex bailarina Sally Forrest. Después de su rápido triunfo obtenido en "Not Wanted", la M-G-M le extendió contrato encomendándole el rol principal en la primeramente mencionada película.

Howard Keel obtuvo el papel estelar masculino al lado de Betty Hutton en "Annie, la Reina del Circo" y en seguida fue incluido en el reparto estelar de "Pagan Love Song" (aun sin título en español) al lado de Esther Williams.

En la Paramount, la encantadora Nancy Olson tiene, ahora una gran oportunidad al unirse, tras una triunfal actuación en "Sunset Boulevard", a Bing Crosby en "Mr. Music".

En los pocos meses que Paula Raymond lleva bajo contrato en la M-G-M, ha aparecido en tres films al lado de primeros galanes como Robert Taylor, en "La Puerta del Diablo", Van Johnson en "La Sirena se Enamora" y Cary Grant en "Crisis". No es mal principio, ¿verdad?

La inteligencia, el entusiasmo y las energías desarrolladas por estos jóvenes actores están señalando nuevos derroteros en la meca del cine. La cosecha de futuras estrellas se presenta muy próspera en este año de 1950!

## Se convierte en millonario acertando una quiniela y va a Nueva York para traer a sus hermanos a Sicilia

### No han servido para nada los prudentes consejos de un amigo

Un conductor de autobuses, siciliano de nacimiento aunque trabaja en Roma —llamado Giovanni Capello, de 29 años de edad y paracaidista durante la pasada guerra, ha ganado 75.929.851 liras en las apuestas de fútbol, cantidad que a pesar del escaso valor de la lira, supone una fortuna y su amigo Giovanni Mannu, un minero de Cerdeña, quería convencerlo, aun en el aeropuerto, de que no fuese a los Estados Unidos pues se iba a gastar allí todo el dinero.

Pero Giovanni Capello, cree que puede ir a Brooklyn y volver, sin embargo, con la mayor parte del dinero que acaba de ganar. Por lo pronto, hasta entonces sólo se había comprado un traje y una camisa, y dijo a los periodistas:

"Voy a Brooklyn a buscar a mi hermano y mi cuñada, que se fueron allá hace 25 años. Será un viaje rápido y volveré enseguida a Sicilia, para pensar que voy a hacer con mis millones. No tengo noticias de ellos, pero ahora que soy millonario, se enterarán de que he llegado a Nueva York".

Sin embargo, el minero movía subitivamente la cabeza y le decía: "Mira hijo, tomalo con calma. Yo gasté treinta millones de liras ayudando a mis parientes. Encontré con que había cientos de parientes míos en el Mundo".

Capello, desde luego, ha abandonado su empleo. Cuando ganó la quiniela, ni siquiera se molestó en informar a su jefe de su determinación. Y menos mal. Porque ya sabemos que lo corriente —al menos en las películas— hubiera sido comprar el autobús e incluso el garaje completo. Ha hablado por radio a la nación y ha asegurado que piensa seguir jugando boletos de las quinielas.

Respecto de su viaje, ha dicho que no puede recordar la dirección de su hermano Antonio, pero que si sabe que vive con su esposa y tres hijos. "Quizá deseen volver. Y en ese caso, me los traeré a Sicilia. Voy a comprar una granja cerca de Salemi, el pueblo en que nací, y podríamos vivir todos juntos. Tengo una hermana y una novia con la que me quiero casar tan pronto como sea posible".

### El conjunto «La Carátula» prorroga un día su estancia en Burgos

#### Hoy pondrán en escena "Casa de muñecas"

El magnífico conjunto de comedia "La Carátula" que tan memorables éxitos artísticos está cosechando a través de su actuación en el Teatro Avenida, y que tenía anunciada su despedida para ayer con el estreno de "Los días felices", ha prorrogado su estancia ante nosotros.

La prorroga corresponde a un día, el de hoy, en el que será puesta en escena la famosa obra de Ibsen "Casa de muñecas", de la que el elenco hace una insuperable creación.

Los numerosos amantes al buen teatro están, por tanto, de enhorabuena y tendrán ocasión —que podemos calificar de "única"— de admirar una de las más preciadas joyas de la literatura dramática universal.

### A mal tiempo... GABARDINAS TRINCHERAS "M. E. C. A."

GRAN SURTIDO PARA SEÑORITA, CABALLERO Y NIÑO

### Almacenes M. E. C. A.

(SOCIEDAD ANONIMA)

Miranda, 6 (Junto Estación Autobuses)

VISITE NUESTRA EXPOSICION

## Resumen estadístico de la temporada taurina en la plaza de Burgos

### Por el de "Tanda"

Se ha echado ya el cerrojazo oficial a la temporada taurina en nuestra plaza tras la novillada celebrada el domingo 17 del pasado mes de Septiembre. El tiempo ha cambiado su faz y el Otoño nos ha traído ya un frío prematuro que destruye toda organización taurina, vacía tendidos y contra el cual no hay empresario valiente que se arriesgue a montar rada sin ir a un verdadero trance económico. Por ello suponemos que los portones del cerrojo del paso de los Vados no se abrirán más este año, con lo que, efectivamente, la temporada taurina en Burgos habrá finalizado.

Analicemos pues, cual en memoria registrada de las actividades anuales, lo que ocurrió en la plaza de Burgos durante esta temporada que está dando las últimas boqueadas.

Durante la temporada hemos visto en nuestra plaza "los siguientes festejos: una corrida de toros (29 de Junio); una novillada picada (30 de Junio); tres novilladas sin picadores (18 de Mayo, festividad de la Ascensión); 8 de Junio, festividad del Corpus y 17 de Septiembre); dos festivales (7 Mayo, espectáculo "Emociones de Mejiro" y 1.º de Julio, espectáculo "Galas de Arte"); un festival con picadores (30 de Julio) y tres becerradas (29 Mayo, 10 y 18 de Julio). En total, 11 festejos.

Fueron lidiadas y estoqueadas en esas fechas las siguientes reses:

Seis toros, o novillos toros, 23 novillos, 8 becerros y 4 becerras. En total: 47 reses que pertenecían a los siguientes ganaderos, por orden de mayor a menor número de reses lidiadas: Don José Sánchez Mangas, 14 novillos; Victoriano Villarreal, cuatro novillos; Cuatro becerros y una becerria; hijos de Graciliano Pérez Tabernero, seis toros; Arturo Sánchez y Sánchez, seis novillos toros; Ignacio Encinas, dos becerros y tres becerros; Félix de Gregorio, dos novillos; Isidro Ortuño, un novillo y dos becerros.

La res que más peso, fue el sexto toro de los hijos de Graciliano Pérez Tabernero, lidiado el día 29 de Junio, que dio una romana en canal de 316 kilos. La que menos, la becerria de Victoriano Villarreal lidiada por los cadetes de las M.A.U. el día 17 de Septiembre (87 kilos en canal).

En todos estos festejos actuaron los siguientes diestros: Paquito Muñoz dos actuaciones (29 de Junio y 30 de Julio); Agustín Parra "Parrita", una (29 de Junio); Manuel Dos Santos una, (29 de Junio); Julián Marín una, (30 de Julio); Rafael Albaladejo una, (30 de Julio); Rafael Molina "Lagartijo" una, (30 de Junio); Miguel Baez "Litrí", una, (30 de Junio); Isidro Ortuño, dos (18 de Mayo y 8 de Junio); "Cagancho" hijo, una (18 de Mayo); Juanito Perea "Boni Chico", una (18 de Mayo); Manuel García "Españero", una (8 de Junio); Tacho Olette, una (30 de Julio); Fernando Segarra, portugués, una (7 de Mayo); José María de la Serna, una (7 de Mayo); José Utrilla, una (7 de Mayo); M. Lázaro, una (17 de Septiembre); Paquito García, una (17 de Septiembre); y Goyito Soria, una (17 de Septiembre).

Además hemos visto en nuestro ruedo a los "Charros mejicanos", al indio apache Atohan Aughus, las rejoneadoras Lupita Barroso y Amapolá del Carmo; a los toreros buros "Laurelito" y Arévalo en "Cantinfles" y a la famosa banda musical "Los Marinos", interviniendo asimismo en las becerradas celebradas, caballeros cadetes del Arma de Ingenieros y de las Milicias Aereas Universitarias, socios de la Beneficencia de Conduc-

## ...Los toros, desde la barrera

### Resumen estadístico de la temporada taurina en la plaza de Burgos

### Por el de "Tanda"

tores Mecánicos y productores de varios Sindicatos burgaleses, actuando en las becerradas, como directores de lidia Honorato Ruiz y su sobrino, el novillero burgales, Salvador del Barrio.

La temporada, en general, resultó divertida y satisfactoria para el aficionado. Se lidió ganado bravo y los diestros que actuaron en nuestra plaza nos obsequiaron con faenas de calidad que fueron premiadas prodigamente. Véase si no el balance de apéndices cortados:

Paquito Muñoz, cuatro orejas, un rabo y una pata; Rafael Albaladejo, dos orejas y un rabo; Julián Marín, dos orejas; Manuel Dos Santos, una oreja; Julio Aparicio, cuatro orejas, un rabo y una pata; Miguel Baez "Litrí", dos orejas; Isidro Ortuño, dos orejas; Tacho Olette, dos orejas y Goyito Soria, una oreja. También el torero bufo Arévalo cortó una oreja tras su actuación el día 1.º de Julio.

Señalaremos por último que el éxito económico ha acompañado a la casi totalidad de espectáculos montados. La empresa arrendataria de nuestra plaza se defendió en las novilladas de segundo orden, lamentando escasas pérdidas en la corrida y ganó dinero en la novillada de los "ases". La Beneficencia de Conductores mecánicos ganó unos miles de pesetas en su festival. El festejo a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados constituyó un éxito inigualable y por último el festival de la Peña Taurina ocasionó un pequeño déficit a nuestra entusiasta sociedad taurómaca.

He aquí pues, resumidos en los precedentes datos, los pormenores del año taurino en Burgos, de esta temporada en que la Fiesta, desvirtuada y castigada por los manejos turbios, las imposiciones y las equivocaciones creadas por unos pocos, ha ido a menos, hasta llegar a un grado de postración alarmante.

Burgos, fiel a su tradición taurina, sigue en la brecha de la afición y la temporada nos ha dejado un agradable regusto de boca. Está, al menos, es una satisfacción que no podrán sentir los aficionados de otras muchas ciudades. ¿No es así...?

## Plus de carestía de vida para los empleados de las plazas de toros

### Es equivalente al 25 por ciento de los salarios

Madrid.— Se establece sobre los salarios fijados para el personal de "servicios de plaza" en el artículo 50 del Reglamento Nacional de Trabajo para el espectáculo taurino de 17 de Junio de 1943, un plus de carestía de vida equivalente al veinticinco por ciento de dichos salarios. Este plus de carestía de vida no se computará a efectos de subsidios, seguros sociales y montepios de previsión laboral.

Lo dispuesto en la actual Orden surtirá efectos desde la fecha de su publicación en el "Boletín Oficial del Estado", o sea a partir de hoy.—Cifra.

Seis toros, o novillos toros, 23 novillos, 8 becerros y 4 becerras. En total: 47 reses que pertenecían a los siguientes ganaderos, por orden de mayor a menor número de reses lidiadas: Don José Sánchez Mangas, 14 novillos; Victoriano Villarreal, cuatro novillos; Cuatro becerros y una becerria; hijos de Graciliano Pérez Tabernero, seis toros; Arturo Sánchez y Sánchez, seis novillos toros; Ignacio Encinas, dos becerros y tres becerros; Félix de Gregorio, dos novillos; Isidro Ortuño, un novillo y dos becerros.

La res que más peso, fue el sexto toro de los hijos de Graciliano Pérez Tabernero, lidiado el día 29 de Junio, que dio una romana en canal de 316 kilos. La que menos, la becerria de Victoriano Villarreal lidiada por los cadetes de las M.A.U. el día 17 de Septiembre (87 kilos en canal).

En todos estos festejos actuaron los siguientes diestros: Paquito Muñoz dos actuaciones (29 de Junio y 30 de Julio); Agustín Parra "Parrita", una (29 de Junio); Manuel Dos Santos una, (29 de Junio); Julián Marín una, (30 de Julio); Rafael Albaladejo una, (30 de Julio); Rafael Molina "Lagartijo" una, (30 de Junio); Miguel Baez "Litrí", una, (30 de Junio); Isidro Ortuño, dos (18 de Mayo y 8 de Junio); "Cagancho" hijo, una (18 de Mayo); Juanito Perea "Boni Chico", una (18 de Mayo); Manuel García "Españero", una (8 de Junio); Tacho Olette, una (30 de Julio); Fernando Segarra, portugués, una (7 de Mayo); José María de la Serna, una (7 de Mayo); José Utrilla, una (7 de Mayo); M. Lázaro, una (17 de Septiembre); Paquito García, una (17 de Septiembre); y Goyito Soria, una (17 de Septiembre).

Además hemos visto en nuestro ruedo a los "Charros mejicanos", al indio apache Atohan Aughus, las rejoneadoras Lupita Barroso y Amapolá del Carmo; a los toreros buros "Laurelito" y Arévalo en "Cantinfles" y a la famosa banda musical "Los Marinos", interviniendo asimismo en las becerradas celebradas, caballeros cadetes del Arma de Ingenieros y de las Milicias Aereas Universitarias, socios de la Beneficencia de Conduc-

## Curro Caro reapareció ayer en Barcelona pero se resintió de su herida

### El Duque de Pínohermoso cortó dos orejas y rabo, en Hellín

Barcelona.— Corrida en la plaza Monumental, con media entrada. Cuatro toros de Claret, grandes y mansurrones y dos de Daniel Salas.

Curro Caro, que reaparecía tras su grave cogida, escuchó en el primero una gran ovación, dio la vuelta al ruedo y salió a saludar. En el otro, fue aplaudido. Se le apreció agotamiento físico a consecuencia de la última herida. Pronóstico leve.

Julián Marín, ovación, oreja y vuelta en el primero. En el quinto, fue ovacionado.

Rafael Llorente, ovación, dos orejas, dos vueltas y saludos en el primero. En el segundo, grandes aplausos.

Peso de los toros en canal: 277, 255, 254, 256, 272 y 275 kilos, respectivamente.—Cifra.

Hellín.— Primera corrida de feria. Media entrada. Un novillo de rejones del duque de Pínohermoso, que resultó muy bravo para el duque y seis toros del Conde de la Corte, grandes y bien presentados, pero desiguales en bravura.

El duque de Pínohermoso, cortó dos orejas y el rabo en su novillo y dio la vuelta al ruedo.

Paquito Muñoz, en el primero, oyo protestas. En el segundo, palmas.

Manolo Dos Santos, en su primero, escuchó palmas. En el segundo, ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos. Fue sacado en hombros al final.

Antonio Torrecillas, dos orejas, vuelta al ruedo y salida en su primero. En el que cerró plaza, oyo muchos aplausos.—Cifra.

NOVILLADAS

Madrid.— Monumental.— Seis reses de la Viuda de Hijos de don Félix Gomez, de Colmenar Viejo (Madrid), desiguales, mansurrones y sosotas, excepción del cuarto y sexto.

Honrubia cumplió en su primero. En su segundo, ovación, petición de oreja, vuelta y saludos.

Damaso Gómez, aplaudido en su primero. En el quinto, cumplió.

El debutante Pedro Palomo, bien en su primero. Ovación, petición de oreja, vuelta y saludos. En el último, fue despedido con muchos aplausos.

La Línea.— Seis novillos de Arturo Sánchez, de Salamanca.

Antonio Ordóñez, en el primero, ovación y vuelta al ruedo. En el segundo, ovación, oreja y vuelta al ruedo.

Manolo Vázquez, ovación, vuelta y salida en uno y aplausos en el otro.

Juanito Posada, en su primero, ovación, oreja y vuelta. En el que cerró plaza, ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y salida en hombros.

Sevilla.— Novillada de feria. Reses de don Juan Belmonte, gordas y bravas. Fueron ovacionadas en el arriastre el primero, tercero, cuarto y quinto.

Jaime Malaver, en el primero, fue muy aplaudido. En el cuarto, ovación, una oreja y vuelta al ruedo.

Joselillo de la Calzada, faena volterreana en el primero. Se puso pesado con el pincho y oyo dos avisos. En el quinto, valiente. Fue ovacionado.

Joselito Navarro de Olivares, ovación.

## Academia Ripollés

### PLAZA DE VEGA, 36 -- BURGOS

### He aquí una parte de los alumnos que hemos colocado en el pasado curso 1.949-50. Los Industriales y Comerciantes, solicitan sus empleados a ACADEMIA RIPOLLES porque saben que son capacitados activos y de máxima confianza.

Charito Castriello Hispano Olivetti Burgos.	Carmen Aguado Almacenes Lázaro. Burgos.	José Luis Ibarreche. Banco de Bilbao.	Ignacio Lecumberri. Carburadores Manier de Bilbao.	Luis Revilla Despacho C. Renfe. Burgos.	José L. Amo Calzados Pérez Burgos.
Dolores Eguren Beltrán Casado y Compañía.	Begonia Rubio Caja Ahorro Vizcaina.	Fernando Laritaguí. La Siga. Bilbao.	Leonardo Irazabal. La Polar. Bilbao.	Agustín Pérez Banco Guipuzcoano. Bilbao.	José M. López Altos Hornos de Vizcaya.
Felipe González Banco de Vizcaya.	Margarita Garay A. Ripollés. Santander.	Justo Cerrato Rodríguez y Bernaloa.	Vicente Ruiz Banco de Vizcaya.	Tomás Beobide G. Barandiaran	Francisco Vitorica. Banco de Vizcaya.

**Talleres Gráficos**  
FOTOGRAFADO: Dibujos y de línea  
"DIARIO DE BURGOS"  
IMPRESA: Castiella, Faltos, Obaya y Novinas.  
DESCUENTOS A ANUNCIANTES Y SUSCRITORES

**Curro Caro reapareció ayer en Barcelona pero se resintió de su herida**

**El Duque de Pínohermoso cortó dos orejas y rabo, en Hellín**

**Juan de la Palma e Isidro Marín cortaron orejas en Medina de Pomar**

**Profesionales**  
**José María Francés Gil**  
MEDICINA INTERNA -- RAYOS X  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5  
Plaza de Vega, 36.

**F. URRACA**  
**OCULISTA**  
DE LAS CLINICAS DE BARRANTES  
CRUZ ROJA  
MEDICA BURGALESA  
Y HOSPITAL PROVINCIAL  
LAIN CALVO. 18-TELÉFONO 1311

**ACITORES (hijo)**  
MEDICO PUERICULTOR  
ESPECIALISTA EN NIÑOS  
de la Escuela Nacional de Puericultura,  
Clinica de Pediatría de la Facultad de Medicina y Hospital del Niño Jesús,  
de Madrid  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 11  
Pueblo, 35 -- Teléfono, 2113

**J. CUTIERREZ MANZANEDO**  
ESPECIALISTA EN OÍDOS  
Oftalmólogo diplomado  
Madrid, 1, 1.º Teléfono 2975

**OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 33**  
Confie en esta Casa su receta de Oculista.  
Cristales científicos de las mejores marcas.

# Jornada de relativa normalidad en Primera División

## Como única sorpresa hay que registrar el empate del Real Valladolid con el Atlético de Madrid

### Barcelona y Atlético de Bilbao vencidos por la mínima diferencia en los campos de la Condomina y del Sardinero, respectivamente

## Panorámica

No hay demasiadas estridencias en la jornada que hoy nos corresponde comentar. Que los resultados, en su generalidad, son relativamente normales, lo atestigua el hecho de que en Burgos ayer —no sabemos si habrá otras— apareció una quiniela con catorce plenos. Este es el mejor sintoma de normalidad.

Ciertamente que habrá personas que consideren extraño que el Valladolid, después de su brillante campaña, se haya dejado empatar en su campo. Pero no hay que olvidar que el Atlético de Madrid tiene la virtud de actuar siempre como auténtico "gate" para el Club vallisoletano.

Lo del Barcelona es lo que no nos explicamos muy bien. Fuera de las Cortes su potencia se amortigua con exceso su famosa delantera, no hace honor a la calidad que acredita en su propio terreno y así, vemos como el "Bersu" ha caído derrotado por un Murcia, a los que los últimos refuerzos le han vivificado. El Madrid se ha recuperado. Al menos, la información habla de una super-fuerza en la persona de Valencia, aunque el tanteo indica solamente una victoria por la mínima. Servirá este triunfo para detener la "marejadilla" que se cernía sobre el Club "merenciano".

Lo demás, en la División de Honor, es absolutamente corriente y desprovisto de sorpresas.

Tampoco la Segunda División rompe ese matiz de normalidad que se aprecia en su conjunto. Quizá lo único "desacomodado", lo tenemos en la visita del Zaragoza a Barcelona. Va que el equipo "barcelonés" se mostró sorprendido y dispuesto a borrar la mala impresión que su derrota encañada en el campo de Torrero, en la última jornada, le había dejado en la cabeza.

La Tercera División nos ofrece el hecho reciente de que el Burgos se venga sin puntar y sin marcar un solo gol en campo contrario. El episodio lo conocemos y no podemos dejar de deplorarlo. Pero es que los jugadores burgaleses carecen de genio, de voluntad de victoria, de estímulo, de codicia, de pundonor... Nos duele la derrota, pero más aun la inexpresividad que el casillero local arrojó. Y el domingo próximo, Santander a la vista...

Buena hazaña la del Mirandés, que ha conseguido los dos primeros "positivos" a costa del Recreación de Logroño. El Eibar sigue su marcha segura y el Juventud de Santander —próximo enemigo del Burgos— logró un triunfo muy meritorio en el terreno del Basconia.

## Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION						SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)						SEGUNDA DIVISION (Grupo segundo)						TERCERA DIVISION (Grupo segundo)								
Equipos	J.	G.	E.	P.	C. P.	Equipos	J.	G.	E.	P.	C. P.	Equipos	J.	G.	E.	P.	C. P.	Equipos	J.	G.	E.	P.	C. P.			
Valladolid	4	2	0	9	5	Gijón	3	3	0	14	2	Las Palmas	4	3	0	1	8	6	Eibar	4	4	0	14	3	8	
Celta	4	3	0	13	8	Zaragoza	4	3	0	14	6	Juventud	4	3	0	1	13	7	Juventud	4	3	0	1	13	7	
Bilbao	4	2	1	11	5	Badalona	4	3	0	1	9	4	Alavés	4	3	0	1	10	5	Alavés	4	3	0	1	10	5
Real Sociedad	4	2	1	11	11	Sabadell	4	3	0	1	11	8	BURGOS	4	2	0	2	7	4	BURGOS	4	2	0	2	7	4
Santander	4	2	1	8	9	Torrelavega	4	2	1	10	8	MIRANDES	4	2	0	2	6	7	MIRANDES	4	2	0	2	6	7	
Málaga	4	2	0	2	15	Numancia	4	2	1	8	9	Izarra	4	2	0	2	7	10	Izarra	4	2	0	2	7	10	
Barcelona	4	2	0	2	13	Logroñés	4	2	1	6	7	Naval	4	2	0	2	14	8	Naval	4	2	0	2	14	8	
Sevilla	4	2	0	2	10	Huesca	3	2	0	1	6	4	Erandio	4	2	0	2	12	10	Erandio	4	2	0	2	12	10
Valencia	4	1	2	1	8	Tarragona	4	2	0	2	9	4	Sestao	4	2	0	2	11	4	Sestao	4	2	0	2	11	4
A. Madrid	4	1	2	1	10	Ferrol	4	2	0	2	7	7	Recreación	4	2	0	2	5	10	Recreación	4	2	0	2	5	10
R. Madrid	4	2	0	2	13	San Andrés	4	2	0	2	9	13	Guecho	4	1	2	1	4	4	Guecho	4	1	2	1	4	4
Alcoyano	4	1	3	2	12	Osasuna	4	1	1	2	8	6	Calahorra	4	2	0	2	5	9	Calahorra	4	2	0	2	5	9
Español	4	1	1	2	11	Gerona	4	1	0	3	6	2	Basconia	4	1	1	2	8	6	Basconia	4	1	1	2	8	6
Murcia	4	1	1	2	7	Orensana	4	1	0	3	8	13	Rayo	4	1	1	2	7	6	Rayo	4	1	1	2	7	6
Coruña	4	1	0	3	10	Lucense	4	0	1	3	5	16	Tudelano	4	1	1	2	4	9	Tudelano	4	1	1	2	4	9
Lerida	4	1	0	3	7	Oviedo	3	0	1	2	0	2	Arenas	4	1	1	2	9	6	Arenas	4	1	1	2	9	6
						Baracaldo	3	0	1	3	13	0	Indauchu	4	1	0	3	8	11	Indauchu	4	1	0	3	8	11
												Irún	4	1	0	3	8	13	Irún	4	1	0	3	8	13	

## Partidos de Primera División

Madrid. — Real Madrid, 3 (Arsuaga, 2; Pahiño, 1) (Penalty).  
Valencia, 2 (Seguí, uno de penalty).

A las órdenes del señor Barberi, los equipos se alinearon así:  
Valencia: Pérez; Asensi, Monzó, Díaz; Santacatalina, Puchades; Gago, Pasieguito, Fustes, Tallabull, Seguí.  
Real Madrid: Alonso; Clemente, Hon, Navarro; Muñoz, Navarro; Olmedo, Luciano, Pahiño, Molowny, Arsuaga.

El partido ha resultado muy entretenido debido, por un lado, a lo incierto del tanteo y por otro al mismo juego que en diversas fases del mismo han desplegado los dos equipos, aunque principalmente ha sido el Madrid el que sacó a relucir mejor fútbol.

El resultado puede estimarse justo, puesto que el Madrid ha dominado más a lo largo de los noventa minutos.

El primer gol de la tarde fue favorable al Madrid a los cuatro minutos de juego con ocasión de un fallo de Monzó que Pahiño aprovechó para acercarse a puerta y desde muy cerca tirar fortísimo. Pérez, sólo pudo desviar el disparo que, recogido por Arsuaga, fue clavado en la red.

A los 14 minutos, Seguí iguala a uno después de un fallo de Clemente. Seguí tiro flojo, pero muy colocado y Alonso nada pudo hacer. Dominó más el Madrid, pero no acertó con el re-

mate por lo que la primera parte terminó con empate a uno.

A los 17 minutos del segundo tiempo se castigó con penalty al Valencia. Pahiño saca la falta, rechaza Pérez y el mismo Pahiño remata a la red. Es el segundo gol. A los 28 minutos, Arsuaga de un tiro por bajo marca el tercero. Poco después, Narro incurre en penalty, pero Gago lo saca mal y bloca Alonso. El segundo gol del Valencia fue marcado de penalty tirado esta vez por Seguí.

### EN LA ROSALEDA TRIUNFAN LOS LOCALES

Málaga. — Málaga, 4 (Gutiérrez, 2; Bazán, 1 y Torres, 1 de penalty).  
Coruña, 2 (Rafael y Lino).

Comienza el encuentro con avances de ambas delanteras. A los ocho minutos, desde bastante lejos, Gutiérrez coge la pelota y en jugada espectacular tira anulado consiguiendo el primer gol para el Málaga. Diez minutos después se tira un fuera de juego y el delantero centro gallego consigue el empate para su equipo. A los 15 minutos, Gutiérrez pasa a Bazán, quien coge al portero malagueño colado. A los 20 minutos Gutiérrez recibe una patada en el costado resultando lesionado, sin tener que retirarse del campo, pero continuando en baja forma. Seguidamente, Acuña intenta marcharse del campo, sin motivo justificado, lo que es impedido por el árbitro. Siguen unos avances de la delantera forastera sin resultado. A los 37 minutos, los gallegos incurren en un clarísimo penalty que es tirado por Torres y convertido en el tercer gol malagueño, que vale el desempate. Un minuto antes de terminar este primer tiempo, Gutiérrez marca el cuarto gol del Málaga.

A los tres minutos de la segunda mitad, el árbitro pita una falta inexistente, fuera del área, sin resultado para el marcador. El Coruña desarrolla un juego peligroso que el árbitro no acierta a cortar. Acuña es amonestado por juego violento. La delantera coruñesa permuta varios puestos, pasando Tino a extremo derecha y Corcuera a interior izquierda.

A los treinta y dos minutos, Acuña agarra por un pie a Torres cuando éste intenta tirar a gol, sin que el árbitro castigue la falta. Con el resultado de 4-2 termina el encuentro.

El arbitraje del colegiado astur-montañés, Blanco Pérez, ha sido regular, con algunos fallos.

### AL VALLADOLID LE FALLO EL PORTERO

Valladolid. — Valladolid, 3; Atlético de Madrid, 3.  
Real Valladolid; Saso; Lesmes I, B. Bot, Lesmes II; Ortega, Lasala; Tatono, Coque, Murne, Aldecoa y Papiñ.

Atlético: Domingo; Tinte, Aparicio, Cobo; Silva, Hernández; Juncosa, Mascara, José Luis, Carlson y Escudero.

Arbitro: Gómez Contreras, que estuvo desconcertante.

De no haberle fallado al Valladolid el puntal más definitivo, es casi seguro que el Atlético madrileño hubiese sido derrotado por un amplio margen de tanto, pero Saso, el magnífico portero de siempre, ha tocado una de sus peores tardes.

No obstante este lamentable fallo, el Valladolid ha sido superior en todo al Atlético madrileño, enzarzado casi toda la tarde en una pelea codiciosa y agotadora por la rapidez impuesta por los locales y especialmente por Coque. Aldecoa y Lasala, que han movido el engranaje sin dar tregua para que precisaran las jugadas sus contrarios.

A los diecisiete minutos del primer tiempo, Coque logra desmarcarse de su contrario y en jugada personalísima lanza un potente tiro que llega a las mallas sin que Domingo pueda hacer nada para detenerlo.

Dos minutos después, lanzado en tromba el Valladolid sobre la portería contraria, es el mismo Coque quien recoge un pase de Munné y consigue el segundo tanto. A las 36 minutos, viene el primer tanto atlético. Saso rechaza flojo y sin precisión un tiro. El balón lo recogió Escudero y marca el primer tanto

forastero. Dos minutos después, es Mascara quien bate a Saso.

A los dos minutos de iniciado el segundo tiempo, una jugada desgraciada le vale el Valladolid otro tanto en contra. José Luis toca el balón sin apenas fuerza y Saso descolocado, lo deja entrar en la portería. Viene ahora una etapa impresionante de codicia y entusiasmo, por parte de los locales, que buscan con tesón el empate y así se llega a los 29 minutos. Munné, de espaldas a la puerta, recoge pase del extremo a la media vuelta y envía la pelota a la red.

### EL SEVILLA DERROTADO EN BALAIOS

Vigo. — Celta, 3; Sevilla, 0.  
En Balaios, con tiempo ventoso y buena entrada, se jugó el partido Celta-Sevilla, que terminó con el triunfo del equipo local por tres a cero.

Arbitro el colegiado del Centro señor Asensi, con líneas del mismo Colegio. Los equipos presentaron estas alineaciones: Bustos; Guillamón, Antúnez, Veny; Ramonín, Enrique; Bourba, Arza, Cabrerá, Fineda y Campos.

Celta: Simón; Gaitos, Lolin, Otero; Díez, Yayo; Atienza, S. Vázquez, Mekar, Sobrado y J. Vázquez.

El primer tiempo termina sin que funcione el marcador. Los primeros veinte minutos fueron de juego poco coordinado y nervioso.

El segundo tiempo comienza con un juego muy veloz y presión del Celta que hace pasar a la puerta de Bustos por apuros, aunque la defensa del Sevilla juega bien y con acierto. También Simón se luce en dos o tres intervenciones, sobre todo en el remate de Campos, que es desviado a córner. Sigue el juego a gran velocidad a base de pases cortos por parte del Sevilla. Hasta los 20 minutos de este tiempo no llega el primer gol favorable al Celta a centro pasado que recoge J. Vázquez y de cabeza desvia el balón lejos del alcance de Bustos.

A los 33 vuelve a marcar el Celta en una arrancada de Díaz, corriendo desde el extremo y pasando al centro para que S. Vázquez, con la cabeza, ganándole la acción a Bustos, envíe el balón a las mallas. Cuando faltaban cinco minutos para terminar el encuentro, se registra el tercer tanto local en un avance de Atienza que desvia Mekerle hacia adelante y Sobrado, de cabeza, oportunamente, lleva el balón a la red.

### APASIONANTE ENCUENTRO EN EL SARDINERO

Santander. — Santander, 1 (Revuelta). Atlético de Bilbao, 0.  
Alineaciones: Real Santander. — Juanito; Lorin, Amorebieta, Ruiz; Herrero, Felipe; Revuelta, Bermúdez, Mariáno, Elizondo y Echeveste.

Atlético de Bilbao. — Lezama; Celaya, Areta, Canito; Manolin, Nando; Iriondo, Venancio, Zarra, Panizo y Gaizca.  
Arbitro, el señor Azón, del colegio catalán.

El partido ha sido el más apasionante, quizá, de toda la competición de Liga, por lo que el campo del Sardinero registró la entrada más formidabile.

Mejor clase y más dominio de los bilbaínos. Reacciones peligrosísimas de los locales. Esta fue la tónica general del encuentro. El primer tiempo terminó con empate a cero. En la segunda mitad el Santander, que se estaba defendiendo magníficamente desde los primeros minutos del partido, cuajó a los 23 minutos un avance por el ala derecha de Mariáno, que pasó matemáticamente a Revuelta y éste marcó el gol que había de ser el del triunfo. Presionaron después los bilbaínos pero se defendieron maravillosamente los montañeses, con actuaciones magníficas de Juanito, durante todo el encuentro. El partido terminó con el resultado de uno a cero a favor de los locales. —Alfí.

### POR PRIMERA VEZ EN SU HISTORIA EL MURCIA BATIÓ AL BARCELONA

Murcia. — Murcia, 3 (Hérez, Calista 2). Barcelona, 2 (Marco Aurelio y Calvet).  
Alineaciones: Murcia. — Gómez; Cobo, Arámbarr, Bernabé; Almagro, Blanco; Tito, Aretio, Calista, Hérez, De la Vega.

(Pasa a segunda página)

## Neta victoria del Logroñés en Lugo

### El Numancia derrota a la Orensana

Lugo. (Servicio especial de Mencheta). — La Gimnástica Lucense perdió frente al Logroñés por 3-1, en partido correspondiente a la Segunda División de Liga. Los equipos formaron así:  
Lucense. — Brejo; Arnedo, Tito, Mando; Atienza, Meró; Borbollita, Pichó, Herraz, Benito y Balsa.

Logroñés. — Eusebio; Alejandro, García, Jiménez; Blasco, Vallejo; Benito, Cantabrana, Satur, Zuga y Arguiñano.  
Arbitro el vizcaino Sr. Irujo.

A los 20 minutos de juego, Benito, aprovechando un fallo de la defensa central Tito, marcó el primer tanto de la tarde. Continuó luego la pugna con dominio alentejo, que posteriormente tomó cariz local. Fruto de esta mayor presión local, fue el empate conseguido por Pichó, con igualdad a un tanto se llegó al descanso.

En el segundo tiempo, el delantero centro riojano consiguió el segundo gol. Este tanto, dio nuevos bríos al Logroñés, quien en lugar de replegarse para defender su ventaja, siguió atacando, lo que dejó ocasión al interior Cantabrana para fusilar el tercer tanto.

A partir de este momento reaccionaron algo los locales, pero entonces los visitantes ordenaron perfectamente su defensa y lograron mantener incólume su meta, por lo que su triunfo, bien merecido, fue logrado con el tanteo de 3-1.

### VENCE EL NUMANCIA

Soria. — Numancia, 5 (Lolo, 3; Zuzarren y Julio). Orensana, 2 (Oliveros).  
Alineaciones: Orensana: Castellanos; Mántido, Román, Padrón; Manolo, Ernesto; Garriga, Oliveros, Rioja, Soro y Eloy. Numancia: Ruiz; Uroz, Julio, Lolo; Zuzarren, Cura; Clement, Barriaga, Julio, Tonin y Ruiz.

Arbitro el Sr. Méndez, del Colegio del Centro.

En el primer tiempo, el Orensana a favor del viento, consiguió el primer tanto del partido, a los veinte minutos. Diez minutos después empató el Numancia, y con este resultado de empate a un tanto terminó el primer tiempo.

En el segundo, siguió el dominio alterno por parte de los dos equipos. El Numancia consiguió su segundo tanto a poco de empezar, y el Orensana, poco después, logró el empate. A partir de este tiempo, los locales tuvieron una magnífica actuación y consiguieron batir tres veces más la meta forastera.

## Se designa la selección nacional de baloncesto que acudirá al torneo mundial

Madrid. — La Federación Española de Baloncesto, ha designado la selección que se trasladará a Buenos Aires para tomar parte en el Campeonato mundial, que son los siguientes:  
Domingo Barceña, Jaime Bassó, Juan Dalmau, Juan Ferrándiz, Julio Gámez, Angel González, Arturo Medo, Eduardo Kirschbaum, Angel Lozano, Andrés Oler, Ignacio Pinedo y Alvaro Salvadores. Se acordó también la designación de don Mariano del Río Garciamartín, como arbitro que acompañará a la selección española en el citado torneo.

Los seleccionados se concentrarán en Toledo el día 5 de Octubre para completar su preparación física y técnica y donde permanecerán hasta la salida.

## El Burgos batido en Estella por dos tantos a cero

### Dominaron más los burgaleses, pero se apuntaron la victoria los estellicanos

#### Al final del primer tiempo se llegó con empate a cero

#### Por KICK

Las noticias que nos llegan del partido de Estella, son un poco inconcretas. Nuestro informador a través del hilo, nos habló de "mala suerte". Pero nosotros no estamos dispuestos a aceptar este socorrido talique de disculpas. ¿Mala suerte? ¿Por qué mala suerte? ¿Por qué el Burgos dominó más que el Estella y no acertó a ganar?

Estimamos que no es cuestión de fortuna. Este hecho revela mejor la incapacidad o una apatía que se empieza a hacer intolerable. Y queremos emplear este tono de lenguaje fuerte para tratar de evitar males mayores que, dudablemente se producirán si andamos con contemporizaciones que no son del caso, ni corresponden.

ay que tratar de atajar el mal, de procurar inyectar al equipo un deseo de victoria y un espíritu del que hoy por hoy, carece. Tal es la cuestión. Creemos que los síntomas son harjo elocuentes. El Burgos posee un equipo que presiona de delantera y se ha venido de los dos desplazamientos sin marcar un solo gol. ¿Qué revela esto? Nos reservamos el juicio porque quizá pudiera parecer excesivamente fuerte nuestro calificativo.

Pues bien, como en líneas precedentes decimos, la información que de Estella se nos facilitó indica que el Burgos dominó más que el conjunto local. Pero fue éste el que triunfó. Durante el primer tiempo, el conjunto burgaleses lanzó tres córners por dos el contrario y en el segundo, cuatro contra dos. He aquí unos datos que, efectivamente, indican una superioridad por parte del cuadro de Elizaga. Sin embargo, este dominio no sirvió para nada práctico. Es decir, que a la conclusión que uno llega es que el Burgos le falta afán de lucha y la sobra profesionalismo o algo peor. ¿Comprendido?

No queremos andarnos con medias tintas. Consideramos que antes de que el tiempo pase y las soluciones no sean posibles, ha llegado el momento de hablar claro. Si esa presión superior, no dio ocasión de lograr un solo gol, ¿qué sucederá cuando sea el equipo contrario el que domine? Vayan sacando deducciones.

En este partido se llegó al descanso con empate a cero y en el minuto 41 del segundo tiempo el interior derecha del Estella marcó el primer gol para su conjunto. A los 26, a la salida de un córner, Mezo tras balar el balón, fue cargado violentamente y empujado dentro del marco con balón y todo. El tanto tenía que haber sido anulado, pero el juez de turno concedió el gol arbitrariamente. Claro que lo mismo hubiera sido, porque el Burgos fue incapaz de reaccionar y de dar sensación de conjunto que defiende unos colores con alma, voluntad y coraje.

Esto es lo que falta en el equipo. Y mientras esas virtudes deportivas no sean incorporadas al conjunto, nada se podrá hacer y a nada se podrá aspirar en esta lucha con rivales que salen al terreno de juego dispuestos a darle todo en defensa de unos colores que quieren y sienten en lo más íntimo de su ser. Y vamos hacia el punto final. Agreguemos que el "once" blanqueado realizó un partido carente de brillantez alguna. Todo fue anodino en él, apenas si hubo desahogos. Unicamente Pérez descoltó. Y junto a éste, sobresaltó el ex-gimnasta Andueza que de inferior, realizó en el Izarra una labor tremendamente efectiva.

El Burgos presentó la siguiente formación:  
Mezo; Antoñito, Pello, Lasarte; Zuloaga, Romero; Carro, Aiestarán, Melón, Pérez y Santillán.  
Y el Estella se alineó así:  
Amatrián; Andueza I, Telleria, Sexmilo, Aizpín, Del Pozo; Felipe; Arriaga, Mary, Andueza II y Murrillo.

## El Mirandés derrota por 3-2 al Recreación, en Logroño

### Los locales se vieron superados por la veteranía de los ferroviarios

Logroño. — El primer equipo en marcar fue el Mirandés, quien consiguió inaugurar el marcador por medio de Carmelo, después de fallar Marticorena un penalty con el que fue castigado este equipo. Empató seguidamente Felipe y con igualdad a un tanto finalizó la primera parte.

En la continuación, Zubizarreta, aprovechando un fallo de la defensa local, marcó el segundo gol y a los 23, el tercero, a causa de una pifia cometida por el meta logroñés, a quien se le fue de las manos el balón después de haberle detenido. A los 35 minutos, Larribaité marcó para el Recreación y sin más variaciones —con la victoria del Mirandés por tres tantos a dos— finalizó el encuentro.

Los equipos se alinearon así:  
Zuazo; González, Gabillondo, Grijuela; Miguelito, Lizarralde; Carmelo, Edu, Zubi, Vallejo y Bustamante.  
Recreación. — Guinea; Iglesias, Ramón; Totó; Susperregui, Marticorena; Lazcano, Larribaité, Felipe, Montes y Martínez.

El Mirandés aprovechó su superior veteranía sobre el novel cuadro local. Después de llegar al descanso con igualdad, cerró sus líneas y dejó a su ariete y extremos, en lanza. Zubi, en una tarde muy afortunada, acertó a aprovechar su posición y en dos jugadas clavó dos goles a los locales, que se vieron desconcertados.

Estos reaccionaron y jugaron bien, pero acusaron poca profundidad dentro del área, donde además los zagueros "ferroviarios" se defendieron enérgicamente.

Bajo esta tónica se desarrolló el encuentro en la segunda mitad y tras un forcejeo entusiasta de los contendientes, el Deportivo Mirandés pudo llegar al final de la pugna con un triunfo que le dan dos valiosos puntos positivos.

A los seis minutos de la continuación, Baniandrés resolvió una "mele" formada ante el marco irundarra. A los 20 volvió a adelantarse el Irún, al rematar Gutiérrez de cabeza, y los jugadores, un centro de Aroca. A los 36, Primí estableció el nuevo empate y a los 44, Méndez consiguió el gol más espectacular de la tarde de un potente tiro desde fuera del área.

A los seis minutos de la continuación, Baniandrés resolvió una "mele" formada ante el marco irundarra. A los 20 volvió a adelantarse el Irún, al rematar Gutiérrez de cabeza, y los jugadores, un centro de Aroca. A los 36, Primí estableció el nuevo empate y a los 44, Méndez consiguió el gol más espectacular de la tarde de un potente tiro desde fuera del área.